

满洲里市司法局:筑起疫情防控“铜墙铁壁”

本报记者●金丽 通讯员●吕丽●冯美园

疫情就是命令,尽责就是担当。当疫情再次来袭,满洲里市司法局积极发挥职能作用,动员全系统上下投身疫情防控工作,及时有效应对突发状况,全力以赴做好疫情防控工作。

防控“一盘棋” 战斗社区防疫第一线

疫情发生后,满洲里市司法局党组第一时间部署安排全系统疫情防控工作并成立新型冠状病毒感染肺炎疫情防控维稳战时总指挥部,下设五个分指挥部,加强舆情监测,严格落实疫情防控各项制度要求,落实落细防控措施,坚决把联防联控、群防群控的要求落到实处。

同时,动员广大党员群众投身疫情防控工作,组织司法行政干警奔赴街道、社区疫情防控一线支援核酸检测工作。他们穿上防护服,克服严寒天气,坚守岗位,尽职尽责参与核酸检测工作,帮助维持秩序、讲解流程、安抚居民情绪。疫情面前,用实际行动践行司法行政干警的责任与担当。

24小时坚守 形成防控普法大格局

“疫情就是命令,防控就是责任……”



大居民朋友既要保持积极心态,不造谣、不信谣、不传谣;又要提高警惕、理性应对,积极配合……”连日来,满洲里市司法局“流

动普法宣传车”循环播报的疫情防控最新动态消息和健康防护知识一直伴随着居民群众的生产生活,教育引导广大群众正确应对

疫情,从自身做起,遵法守法,积极配合各项防控工作。

第一时间形成动态化、立体化、全覆盖的防控普法大格局,力求做到疫情防控家喻户晓,为百姓平安健康保驾护航。“流动普法宣传车”是满洲里市司法局积极打造的疫情防控“移动宣传阵地”,每天穿梭于街道、社区、核算检测点等地,通过“喊话”市民群众的方式第一时间将《关于流动人口和新型冠状病毒肺炎高危重点人员如实申报登记的通告》等防控指挥部公告录制播报给广大市民;滚动宣传播放传染病预防小知识和《中华人民共和国传染病防治法》、《突发公共卫生事件应急条例》等法律法规,确保人人听得到党的声音,户户听得懂防控措施,自觉参与到联防联控工作中来。

与此同时,司法局党员突击队冒着严寒,奔赴满洲里市北区街道办事处文明社区开展“联防联控”。他们裹着厚厚的冬装、口罩,24小时不间断地轮流在文明社区北方家属院小区卡口值守,一丝不苟地登记进出小区人员信息,为大家测量体温、宣传防控知识,严格对辖区流动外来人员进行排查,为人民群众筑牢生命安全防线。

开展出所就医培训 推动智慧监所建设



赤峰讯 为全面堵塞出所就医管理漏洞,进一步完善智慧监所建设,消除出所就医脱逃事故隐患,提高全所民警责任意识、安全意识,根据公安厅制定的《公安监管场所杜绝发生事件事故八条措施》,日前,赤峰市红山区看守所组织民警进行了电子脚扣及所外就医防脱逃系统培训。

电子脚扣、所外就医防脱逃系统是防范脱逃事故的重要技防装备,是智慧监所建设中的急需项目。培训现场,技术人员对电子脚扣的使用、保管等日常维护工作,以及所外就医防脱逃系统的使用进行详细讲解,组织民警进行现场操作,并对参训民警提出的问题进行了解答。

红山区看守所将进一步落实上级有关出所就医“三条铁律”“三个严禁”“三个必须”等要求,借助电子脚扣、所外就医防脱逃系统的定位功能,协助现场执勤民警强化防控能力,确保出所就医脱逃事故隐患彻底归零。(李海涛 解译苇)

深学细悟全会精神 持续掀起学习热潮

本报讯(记者李谱新 通讯员李婧 王雅楠)为深入学习贯彻十九届六中全会精神,不断用党的先进理论武装头脑,指导交通执法各项工作。近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队在全系统召开学习贯彻党的十九届六中全会精神动员部署视频会议。

全体参会人员首先观看了十九届六中全会精神公报视频,传达了鄂尔多斯市委书记李理、政府副市长刘凤云关于学习贯彻党的十九届六中全会精神的指示和要求。会议强调,要切实加强组织领导,周密安排部署、精心组织实施,通过印发学习方案,制定详细的学习计划,做到各级党组织和全体干部职工全覆盖;要深入开展学习研讨,党员领导干部特别是领导班子成员要当好“头雁”,带好头、当示范、作表率,切实发挥好领学、带学、促学作用;要紧密联系实际,支队至少组织3次专家讲座,各科级干部至少进行1次领学活动,参加1次学习研讨活动,每位党员干部要撰写1篇高质量的心得体会。

会议要求,全体交通执法人员把学习领会习近平总书记重要讲话精神、贯彻落实党的十九届六中全会精神与做好当前重点工作结合起来,对标年度目标考核任务,补短板、强弱项,切实抓好系统安全生产,切实抓好常态化疫情防控,切实抓好全力保障煤炭运输工作,切实抓好交通运输保通保畅保民生,切实抓好岁末年初各项工作,并超前谋划好明年工作。

玉泉区检察院:“三个坚持”推动检察为民办实事走深走实

本报通讯员●刘超

党史学习教育开展以来,呼和浩特市玉泉区人民检察院围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,坚持以检察为民办实事为落脚点,切实把党史学习教育转化为为大局服务、为民司法的工作动力,立足法律监督机关职能定位,紧盯群众“急难愁盼”问题和群众身边小案,“三个坚持”用心用力用情做好检察为民办实事。

坚持检察为民服务宗旨,全力提高便捷为民新举措。打造12309检察服务中心新模式,将刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼等业务窗口整合为一个对外服务窗口,实现了办公办案功能相分离。提供检察为民服务新举措。提供将网上信访大厅、案件信息公开、网上预约查询等整合为一个窗口,实现“一个平台”贯通。设立律师接待专岗,完善基础设施,设立专门的律师阅卷室,提供电子光盘阅卷服务。建立律师阅卷“绿色通道”,实行电话、12309中

国检察网预约机制,充分保障律师的会见、通信权,阅卷权,调查取证权和人身权利,切实维护律师依法履行辩护、代理职责。创新检察为民服务新特色。在检察服务大厅为蒙古族律师提供查阅复制卷宗材料、会见申请等双语“一站式”服务。截至目前,蒙汉双语接待共144人次。近日,玉泉区检察院一名干警被评为“玉泉区民族团结进步模范个人”。

坚持以人民为中心发展理念,全力满足人民群众新期待。落实“群众来信件件有回复”,不断满足人民群众法治新需求。真正把为人民司法落到实处,办好事关人民群众切身利益的一件“小案”。截止目前,班子成员、部门负责人共接待112次,控申办案组受理了125件均7日内程序回复,110件在3个月内办理过程或结果答复。召开5次听证会,以公开听证的方式解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事。开门纳谏倾听民意,推动“我为群众办实事”落

地落实。采取“走出去、请进来”的方式,向社会各界广泛征求意见建议,召开3次座谈会,共征求到意见建议54条,制定了整改台账,均已整改并长期坚持。针对干警为民办实事开展情况,形成清单与台账,并实时推进。截止目前,共开展为民办实事3方面59项,参加人数310余人次。推出16条为民服务举措,并已全部落地见效。突出平等保护核心,做好服务企业“贴心人”。认真贯彻落实检察机关服务保障“六稳”“六保”十条措施和服务保障营商环境九条意见。深入包联企业走访调研,听诉求解难题,梳理出企业生产建设中遇到的困难问题5个,制定帮扶措施5项。

坚持党建与检察业务深度融合,全力办好检察为民办实事。强化党建引领,服务中心大局。玉泉区检察院与帮扶联系点玉泉区新胜村开展党建共建,构建党建工作新格局。同时深入5位结对帮扶困难户家中开展针对性帮扶

工作,巩固脱贫攻坚成果。积极开展党员周末志愿服务一小时活动4次,参与垃圾分类150人次,参与“拔蒿草 助健康”行动50人次。为进一步做好全国文明城市创建工作,营造良好的创城氛围,玉泉区检察院派出15名干警配合社区做好创城工作。协助社区开展疫情防控工作,全院干警迅速响应,全力参与疫情防控工作,先后组织56名干警同社区工作人员一道开展大规模核酸检测工作,全方位筑牢“外防输入、内防扩散”防疫屏障。深化法治宣传,促进法治观念深入人心。针对近年来电信诈骗犯罪数量呈上升趋势的特点,检察官们深入社区现场引用真实的案例让群众提高警惕,增强风险防范意识和识别能力。积极开展走进企业、乡村、社区、学校法治宣讲活动18场次。开学季,玉泉区检察院积极开展“检察同行·共护未来”未成年人保护法律监督专项行动,打出“法治护航”组合拳。